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Založení nového účetního roku v programu Money S3 a legislativní změny  platné od 
1. 1.  2010 ( Zákon 362/2009 Sb.)

Tento dokument popisuje doporučené kroky uživatele pro založení nového účetního roku 2010 v programu Money S3. 

Jeho součástí je i popis legislativních změn, které přináší Zákon 362/2009 Sb. (dále jen Novela zákona o DPH), zejména úprav týkajících 
se DPH. Tyto legislativní změny řeší opravný balíček verze 11.054 (zveřejněný 2. 1. 2010), který je součástí placené služby Aktualizace. Bez 
této verze nebude možné v programu Money S3 těmto změnám vyhovět. Další chystané legislativní změny (v současnosti parlamentem 
schválený Sněmovní tisk č. 887)  budou implementovány ve verzi Money S3 11.060 (zveřejněná koncem ledna 2010) a nejsou v tomto doku-
mentu popisovány. Jedná se zejména o změnu vykazování Souhrnného hlášení i pro služby a změnu místa zdanitelného plnění u služeb.

Novela zákona o DPH

Od 1.1.2010 platí Novela zákona o DPH defi novaná Zákonem 362/2009 Sb. ,  jejíž změny lze stručně shrnout takto:

procentní sazby ve snížené resp. základní sazbě DPH se mění z 9% resp. 19% na 10% resp. 20%. 

mění se způsob výpočtu daně na vyúčtovacích fakturách, v případě, kdy jsou odpočítávány zálohy zaplacené v roce 2009 v původních  

sazbách daně.

u smluv o fi nančním pronájmu (zejména leasing) uzavřených od 1. 1. 2009 se mění od 1. 1. 2010 sazba daně. Změny provedete na zákla- 

dě obdrženého nového splátkového kalendáře od leasingové společnosti. 

Tyto změny jsou v následujícím textu vždy zvýrazněny odkazem Novela zákona o DPH.

ručené kroky pro založení nového účetního roku 2008 v Money S3 

I. Založení nového účetního roku 

V menu Agenda / Výběr agendy / Přidat rok spustíte Průvodce přidáním nového účetního roku, s jehož pomocí založíte nový účetní rok pro 
příslušnou agendu. 

Zadejte účetní rok. 

POZNÁMKA: Pokud je Váš hospodářský rok jiný než kalendářní, nový účetní rok nebudete zakládat. Nicméně změny popisované v tomto dokumentu  
jsou platné i pro Vás. 
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Zadejte, odkud chcete do nového roku převzít seznamy jako je účtová osnova, předkontace apod. Doporučujeme převzít tyto seznamy  

z minulého účetního roku.

Vyberte další seznamy, které chcete převzít z předcházejícího roku. Doporučujeme převzít  Konfi guraci uživatelského nastavení a Se-
znamy typů dokladů. Ostatní nevyjmenované seznamy z této nabídky přeberte podle vlastního uvážení. Pokud budete např. i v novém 
účetním roce používat stejné členění na střediska, zaškrtněte také Seznam středisek atd.

Následně dokončete zbývající dva kroky  Průvodce přidáním nového účetního roku, poté dojde ke zkopírování označených seznamů 
nového roku. V následujícím kroku potvrďte tlačítkem OK nastavení účetního roku. Program dokončí založení nového účetního roku 
a současně se do tohoto nového účetního roku přepne.
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II. Nastavení nového účetního roku 

1. Kontrola a nastavení seznamů
Zkontrolujte a případně upravte seznam  Účtová osnova (menu Účetnictví / Účtová osnova) a v závislosti na případných změnách v účtové 
osnově přizpůsobte seznam Předkontace (Účetnictví / Předkontace). 

Zkontrolujte a případně upravte seznamy  Středisek, Zakázek a Činností, které najdete v menu Nástroje / Seznamy. 

Nastavte  Číselné řady pro všechny druhy dokladů v menu Nástroje / Seznamy / Číselné řady. Pokud změníte Řadu (prefi x) číselné řady, pak 
program sám automaticky vyhledá, ve kterých nastaveních je tato číselná řada v aktuálním učetním roce použita (Uživatelská konfi gu-
race, Typy dokladů -Typy účetních dokladů, Typy vystavených faktur, Typy přijatých faktur, Typy skladových dokladů, Typy objednávkových 
dokladů) a nahradí ji novou číselnou řadou. 

V závislosti na úpravách předkontací a konrolingových proměnných (středisko, zakázka, činnost) zkontrolujte a v typech dokladů  

nastavte nové či jiné změněné parametry (např. předkontace, středisko, zakázka, činnost), pokud typy dokladů používáte. Typy účetních 
dokladů naleznete v menu Účetnictví / Typy účetních dokladů, Typy faktur v menu Fakturace / Typy vystavených faktur, resp. Fakturace / 
Typy přijatých faktur, Typy skladových dokladů jsou v menu Sklady / Typy skladových dokladů a Typy objednávek v menu Objednávky / Typy 
dokladů. 

2. Kontrola konfi gurace

Proveďte kontrolu a případnou konfi guraci účetního roku v menu Nástroje / Nastavení / Účetní rok. Vzhledem k tomu, že se konfi gurace 
přejímá z minulého účetního roku, je nutná aktualizace  sazby daně z příjmů právnických osob a časově rozlišitelných parametrů mezd na 
záložce Mzdy. Dále můžete změnit způsob zaokrouhlování jednotlivých dokladů a případně další parametry týkající se nového účetního 
rok. 

3. Změněné hodnoty pro rok 2010 

Sazby DPH - Novela zákona o DPH

V menu Nástroje/Nastavení/Účetní rok, v případě, že jste Plátci DPH, nastavte na kartě Nastavení účetního roku v oddílu Nastavení DPH nové 
hodnoty pro sníženou sazbu (10%) a základní sazbu (20%) v seznamech přípustných hodnot (tlačítka ) a tyto sazby vyberte jako výchozí. 
Původní sazby (9% a 19%) můžete v seznamech ponechat pro případ, že by jste potřebovali i v roce 2010 vystavit doklad s původními 
sazbami daně.

Poznámka: I v roce 2010 může nastat potřeba vystavit doklad s původními sazbami daně, např. při dodávkách elektřiny, plynu, vody, atd.,  podle  
Přechodných ustanovení Novely zákona o DPH (Čl. VIII bod 2), nebo při vystavování závazků splátek leasingového majetku zařazeného před rokem 
2009.
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Daň z příjmu

Sazba DPFO zůstává ve výši 15%. 

Sazba DPPO se snižuje na 19 %.
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III. Zahájení prací 1. 1., resp. první pracovní den nového roku 

Přepněte se do minulého účetního roku.  

V případě, že používáte cizí měny, nastavte kurzy cizích měn k datu 31. 12., resp. 1. 1., a to v případě denního kurzu v menu  Účetnictví / 
Banka / Kurzy devizového trhu.

V případě, že používáte pevný kurz, použijte menu  Nástroje / Seznamy / Cizí měny.

Jestliže vystavujete či přijímáte faktury v cizích měnách, proveďte  Přecenění pohledávek a závazků před tím, než zadáte první úhrady 
těchto faktur v novém účetním roce, ale až poté, co provedete poslední úhrady v minulém účetním roce. Tuto funkci naleznete v menu 
Účetnictví / Závěrkové operace / Přecenění pohledávek a závazků k 31. 12. minulého roku.

Spusťte funkci  Uzavření roku z menu Účetnictví / Závěrkové operace a z nabídky pěti kroků použijte pouze funkci 3. Převod (počátečního 
stavu salda, DPH a zůstatků na bankovních účtech a pokladnách). Ostatní funkce z nabídky Uzavření roku doporučujeme udělat až po 
ukončení dokončovacích závěrkových prací v účetnictví minulého účetního roku, což se může klidně protáhnout až do března či června.

Poznámka: Před převedením počátečních stavů do nového roku si zkontrolujte v účtové osnově roku předešlého pro všechny účty jejich nastavení  
pro převod zůstatku.
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Pokud změníte sazbu DPH pro prodej na  Kartě zásoby, která má nastaven Typ ceny s DPH, potom se její prodejní cena přepočte podle nové 
sazby DPH. Pro případnou změnu Typu ceny používejte tlačítko na Kartě zásoby  S/bez DPH.

Hromadnou změnu prodejních cen zásob, které vedete jako ceny s DPH (při zvýšení sazby DPH si přejete zvýšit i prodejní cenu s DPH),  

dosáhnete pro označené zásoby ze seznamu zásob použitím funkce Hromadné operace/Hromadné p�ecen�ní prodejních cen, kde použi-
jete volbu pro změnu koefi cientem. Zvýšením sazby např. z 19% na 20% vzroste cena s DPH přibližně o 1,0101 krát, tzn. použijete tento 
koefi cient . Pokud si přejete změnit základní prodejní ceny, musíte vybrat v seznamu zásob pouze ty zásoby, které mají Typ ceny s DPH. 
Pokud si přejete změnit prodejní ceny cenových hladin, které jsou zadány s Typem ceny s DPH, přidejte tyto Cenové hladiny  tlačítkem 
Přidat na kartě průvodce Hromadných operací u všech zásob. 

V. Mzdy 

Pro lednové zpracování mezd za období  12/2009 postupujte standardně jako v celém roce 2009. Pro mzdy za období 1/2010 využijete 
Money S3 verze 11.060, která bude rozesílána v rámci Aktualizace 2010 a bude obsahovat  legislativní změny pro rok 2010.  

VI. Vyúčtovací faktury - Novela zákona o DPH

Novela zákona o DPH je zpracována od verze 11.054, která bude zveřejněna 2. 1. 2010.

Novela zákona o DPH ve svých Přechodných ustanoveních (Čl. VIII bod 3) říká:

Plátce, kterému vznikla povinnost přiznat daň z úplat přijatých přede dnem uskutečnění zdanitelného plnění, a to nejpozději do 31. 
prosince 2009, použije při vyúčtování těchto přijatých úplat ke dni uskutečnění zdanitelného plnění po 1. lednu 2010 sazbu daně z přidané 
hodnoty platnou ke dni vzniku povinnosti přiznat daň z přidané hodnoty při přijetí úplaty.

Zároveň je připojen i komentář k tomuto bodu:

Komentář:

MF tímto bodem stanovuje, že plátci, kteří přijmou úplatu (zálohu) před datem uskutečnění zdanitelného plnění a vznikne jim povinnost přiznat 
daň do 31.12.2009, kdy tedy uplatní při zdanění úplaty sazbu daně platnou do 31. 12. 2009 (9 % nebo 19 %), při vyúčtování této předem přijaté 
úplaty (zálohy), ke kterému dojde po 1.1.2010, uplatní sazbu daně platnou ke dni, kdy jim vznikla povinnost přiznat daň z přijaté úplaty (tedy 
v obou případech vždy buď sazbu 9 % nebo 19 %). 

Tento krok MF zdůvodňuje tak, že při vyúčtování úplaty (zálohy) někdy dochází ke snížení konečné úplaty oproti předem přijaté částce a tím 
i následně částky přiznané daně, přechodné ustanovení zabrání v takových případech snížení daně o vyšší částku vlivem vyšší sazby daně.
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Toto přechodné ustanovení základním způsobem mění způsob výpočtu daně na vyúčtovacích fakturách, pokud jsou použity k odpočtu 
zálohy (zdanitelná plnění) vystavené resp. zaplacené v roce 2009 v původních sazbách daně, a to tím způsobem, že je nutné umožnit na 
jednom dokladu (vyúčtovací faktuře) existenci odpočtových položek v různých % sazbách daně u snížené i základní sazby DPH. Toto není 
ve starších verzích Money S3 možné. 

Způsob výpočtu daně se pro tyto “staré”  odpočítávané zálohy mění tak, že každý odpočet je vyúčtován separátně ve své původní % sazbě 
oproti zadanému “normálnímu” plnění na faktuře a teprve po vypořádání těchto “starých” odpočtů nastupuje standardní metoda výpočtu 
daně podle § 37 bod  (3) Zákona o DPH.

Program Money S3 počítá daň na těchto vyúčtovacích fakturách (ve shodě s § 37 bod  (3) Zákona o DPH a se zohledněním Přechodných 
ustanovení Novely zákona o DPH) automaticky „zdola“ , tj. ze základu daně, pokud jsou všechny položky dokladu zadány s Typem ceny „bez 
DPH“, nebo „shora“ , tj. s ceny s daní, pokud jsou všechny položky dokladu zadány s Typem ceny „s DPH“. Pokud jsou položky zadány odlišně, 
použije se metoda prostého součtu „normálních“ (vesměs kladných) a „odpočtových“ (vesměs záporných) položek.

Poznámka: Je třeba podotknout, že se dá ze zákona dovodit, že při odpočtu záloh je nutné použít stejný způsob zadání ceny, jako při vystavení  
zálohy, tj. buď jako základu nebo jako ceny s daní. Pokud tyto způsoby zadání cen účetní jednotka mění – např. při použití kombinací položek „jen 
základ“ a „jen DPH“ – je věcí účetní jednotky, aby výsledná daň byla korektní. V každém případě program Money S3 toto umožňuje zadáním libovol-
né korekce výsledných cen dokladu (tlačítko Korekce).

VII. Leasingový majetek

Novela zákona o DPH je zpracována od verze 11.054, která bude zveřejněna 2. 1. 2010.

Novela zákona o DPH ve svých Přechodných ustanoveních (Čl. VIII bod 4) říká:

U smluv o fi nančním pronájmu, které byly uzavřeny do 31. prosince 2008 podle zákona č. 235/2004 Sb., ve znění účinném do 31. prosince 2008, 
a jejichž předmět smlouvy byl předán do užívání nájemci do 31. prosince 2008, se po 1. lednu 2010 uplatní sazba daně platná do 31. prosince 
2008.

Z tohoto ustanovení a z textu znění Novely zákona o DPH lze dovodit, že pro smlouvy uzavřené od 1. 1. 2009 toto přechodné ustanovení 
uplatnit nelze. Pro tyto smlouvy tedy platí od 1. 1. 2010 nové sazby DPH. Leasingová společnost Vám musí zaslat nový splátkový kalendář 
na základě kterého provedete změny plánovaných splátek (závazků), daňových nákladů (interních doklad) v programu. 

Řešení v Money S3

Pokud máte leasingový majetek, který jste zařadili do užívání v roce 2009, potom musíte u tohoto majetku:

Odstranit návrhy splátek pro rok 2010 a následující (toho dosáhnete jejich označením a použitím tlačítka  Vyjmout).

 

Vytvořit nové splátky v nové sazbě DPH. Zvolíte tlačítko  Navrhnout a na kartě splátky zadáte Přidat ke stávajícím splátkám, Začít datem 
1.1.2010 a počet zbývajících splátek. Dále zadáte příslušné ceny, správnou sazbu DPH (tu musíte mít samozřejmě již nastavenou v před-
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chozím v Nastavení účetního roku) a další požadované údaje. Tlačítkem OK vygenerujete splátky pro rok 2010 a další v korektní sazbě 
DPH.

Upozornění: Leasingové společnosti obvykle vyžadují platbu splátek v prvních dnech každého měsíce. Pokud vám vaše leasingová společnost neza- 
šle u majetku zařazeného v roce 2009 nový splátkový kalendář s upravenými cenami, vyžádejte si jej.

Upozornění: Pokud nedopatřením v roce 2010 již zaúčtujete  takovýto leasingový majetek a jeho splátky se starými sazbami DPH, je nutné tyto  
doklady smazat a vytvořit znovu s novými cenami.




